
 

Registro dei verbali della seduta
DELL’ASSEMBLEA DEI SINDACI DI REGGIO EMILIA

SEDUTA DEL 22/05/2018 Atto n. 6

Riguardante l'argomento inserito al n. 1 dell'ordine del giorno:
COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE

L'anno duemiladiciotto questo giorno 22 del mese di  maggio, alle ore 14:52, in Reggio Emilia, 
nell'apposita sala consiliare, si è riunita l'Assemblea dei Sindaci in seduta pubblica per trattare le 
materie iscritte all'ordine del giorno. Rispondono all'appello nominale fatto dal Segretario per invito 
del PRESIDENTE Giammaria Manghi, i Signori:

COMUNE COGNOME E NOME INCARICO P/A

Poviglio MANGHI GIAMMARIA Sindaco Presente

Albinea GIBERTI NICO Sindaco Assente

Bagnolo in Piano CASALI PAOLA Sindaco Presente

Baiso CORTI FABRIZIO Sindaco Presente

Bibbiano CARLETTI ANDREA Sindaco Presente

Boretto GAZZA MASSIMO Sindaco Assente

Brescello                       COMMISSARIO PREFETTIZIO Assente

Cadelbosco di Sopra CIGNI MONICA Assessore Presente

Campagnola Emilia SANTACHIARA ALESSANDRO Sindaco Presente

Campegine MAGNANI SIMONA Vicesindaco Presente

Canossa BOLONDI LUCA Sindaco Assente

Carpineti BORGHI TIZIANO Sindaco Assente

Casalgrande CASSINADRI MARCO Vicesindaco Presente

Casina COSTI STEFANO Sindaco Presente

Castellarano ZANNI GIORGIO Sindaco Presente



Castelnovo di Sotto BOTTAZZI MAURIZIO Sindaco Presente

Castelnovo ne' Monti BINI ENRICO Sindaco Presente

Cavriago BURANI PAOLO Sindaco Assente

Correggio MALAVASI ILENIA Sindaco Assente

Fabbrico TERZI MAURIZIO Sindaco Presente

Gattatico MAIOLA GIANNI Sindaco Assente

Gualtieri BERGAMINI RENZO Sindaco Assente

Guastalla VERONA CAMILLA Sindaco Assente

Luzzara COSTA ANDREA Sindaco Assente

Montecchio Emilia FINETTI ALESSANDRA Assessore Presente

Novellara CARLETTI ELENA Sindaco Assente

Quattro Castella TAGLIAVINI ANDREA Sindaco Assente

Reggio nell'Emilia MARCHI DANIELE Assessore Presente

Reggiolo ANGELI ROBERTO Sindaco Assente

Rio Saliceto MALAVASI LUCIO Sindaco Assente

Rolo ALLEGRETTI FABRIZIO Sindaco Assente

Rubiera MASSARI FEDERICO Vicesindaco Assente

San Martino in Rio BORRI GIUSEPPE Vicesindaco Presente

San Polo d'Enza CARLETTI MIRCA Sindaco Assente

Sant'Ilario d'Enza MORETTI MARCELLO Sindaco Assente

Scandiano MAMMI ALESSIO Sindaco Presente

Toano VOLPI VINCENZO Sindaco Assente

Ventasso MANARI ANTONIO Sindaco Assente

Vetto RUFFINI ARONNE Vicesindaco Assente

Vezzano sul Crostolo BIGI MAURO Sindaco Assente

Viano BEDESCHI GIORGIO Sindaco Assente

Villa Minozzo FIOCCHI LUIGI Sindaco Assente
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Presenti n. 17     Assenti n. 25

Partecipa all'adunanza il Segretario Generale Dott. Tirabassi Alfredo Luigi.

Si dà atto che gli assessori presenti hanno depositato la delega rilasciata dal Sindaco del  
relativo Comune.

Il  Presidente,  riconosciuto  legale  il  numero  dei  Comuni  presenti  per  validamente 
deliberare, apre la seduta.

Si dà atto che, nel corso della seduta, a seguito dell'ingresso di:

COMUNE  COGNOME E NOME         INCARICO

Correggio DITTAMO LUCA Assessore

Quattro Castella TAGLIAVINI ANDREA Sindaco

Vezzano sul Crostolo BIGI MAURO Sindaco

Rolo ALLEGRETTI FABRIZIO Sindaco

Carpineti BORGHI TIZIANO Sindaco

i presenti sono n. 22, gli assenti sono n. 20

La registrazione audio della seduta è conservata presso la segreteria generale.

Il  Presidente  Giammaria  Manghi  informa  l'Assemblea  che  nel  corso  dell'ultima 
Conferenza dei Presidenti  delle Unioni dei Comuni è emerso un indirizzo favorevole a 
procedere con:

1) l'istituzione di un nucleo di polizia giudiziaria c/o la Procura del Tribunale di Reggio 
Emilia, con l'apporto di tre agenti di polizia municipale;

2) la costituzione di una Consulta permanente per la legalità.

Il Presidente ricorda di aver inviato recentemente ai Sindaci comunicazioni specifiche in 
merito,  sulle  quali  chiede  risposte  celeri  con  l'invito  ad  esprimere  parere  scritto  ed 
eventuali valutazioni.

Per quanto riguarda, inoltre, la costituzione del servizio associato per le verifiche sismiche, 
il  Presidente  cede  la  parola  al  Segretario  Generale  dott.  Tirabassi per  un 
aggiornamento.
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Il dott. Tirabassi informa che la verifica con i Comuni in merito alla disponibilità dei fondi 
per il personale è stata positiva e che ci sono le condizioni per poter procedere con l'invio  
della  convenzione  ai  Comuni  per  l'approvazione.  Successivamente,  dopo  un  ulteriore 
passaggio  con  la  Regione,  si  potrà  procedere  con  la  selezione  ed  assunzione  del  
personale e l'attivazione del servizio.

Il Presidente chiede ai Sindaci una espressione di parere positivo per dare il via libera a 
tutta l'operazione o se ci sono valutazioni diverse.

Il  Sindaco  di  Castelnovo  Sotto precisa  che  l'approvazione  della  convenzione  in 
Consiglio comunale potrà avvenire realisticamente a luglio, dopo le elezioni comunali.

Il Presidente, infine, prende atto che nessuno eccepisce e quindi si dà atto che si procede 
con l'iter concordato per la costituzione del servizio associato, come da dichiarazioni di  
intenti dei Sindaci fin qui acquisite.
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Presidente della Provincia
F.to Manghi Giammaria

Segretario Generale
F.to Tirabassi Alfredo Luigi

Documento sottoscritto con modalità digitale ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005.

(da sottoscrivere in caso di stampa)
Si  attesta  che  la  presente  copia,  composta  di  n.  ...  fogli,  è  conforme  in  tutte  le  sue 
componenti al corrispondente atto originale firmato digitalmente conservato agli atti con 
n ............. del ............
Reggio Emilia, lì.................................Qualifica e firma .................................................
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